

辉煌百年路 奋进新鹰城
——学党史 悟思想 办实事 开新局——

郟县妇联创新形式办实事解难题

今年以来发放“两癌”救助金42万元,为468名妇女提供就业岗位

本报讯(记者张鸿雨)6月16日下午,郟县2021年度免费筛查民生实事工作推进会召开后,县妇联和龙山街道妇联、社区工作人员一起走进社区,开展“两癌”知识及免费筛查宣传。

自党史学习教育开展以来,郟县妇联结合工作实际,充分发挥妇联特点,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,通过丰富多样的形式为广大妇女办实事、解难题。

为提高郟县适龄妇女宫颈癌和乳腺癌的筛查率,做到早诊断、早治疗,郟县妇联召开工作推进会,决定通过举办义

诊、女性健康专题知识讲座,发放宣传页,组织观看宣传片等形式,把健康知识、健康理念、健康服务送到基层妇女身边;同时,积极推进“两癌”贫困母亲救助金发放工作,今年以来发放救助金42万元,为贫困母亲送去了党和政府的温暖。郟县妇联还联合中国人寿开展“倾情家家幸福安康 推进乡村振兴巾帼行动”项目,作为“两癌”筛查的有益补充,大大提升妇女群众的风险抵御能力。

为提升妇女群众的法治意识,法治思维和维权能力,郟县妇联举办公益讲座,着重讲解《民法典》中关于婚姻家庭

方面的内容,用通俗易懂的语言详细解析,让《民法典》学习走入日常、走进家庭,促进建立和谐幸福的婚姻家庭关系。为进一步增强群众的满意度、获得感,郟县妇联积极发挥“四组一队”作用,组织中帼志愿服务队参与义务清扫、三夏禁烧,组建麦收帮扶队,用实际行动为群众办实事;开展“最美庭院”评比,推动人居环境整治;开展“六·一”留守儿童、留守女童“微心愿”活动。

郟县妇联及时回应群众关切,围绕提升女性创业创新能力,针对不同的女性群体开展企业招聘、技能培训等活

动。联合金宝巧媳妇家政服务中心开展月嫂、家政服务公益培训,联合人力资源部门开展劳动力培训,提高妇女就业创业技能,拓宽妇女就业渠道。今年以来,郟县妇联为468名妇女提供就业岗位,培训680人,助力26人成功创业。

“下一步,我们将把关心妇女工作生活、拓宽服务渠道、创新服务方式、建设服务阵地、发展公益事业、解决妇女之忧作为‘我为群众办实事’实践活动的出发点和落脚点,推动妇女工作快速发展,增进妇女群众的获得感、幸福感。”郟县妇联主席梁静说。

郟县“感悟初心跟党走”红色故事宣讲团走进王集乡

本报讯(记者张鸿雨 通讯员李亚民)6月15日上午,郟县“感悟初心跟党走”红色故事宣讲团来到王集乡,为该乡党员干部讲述郟县红色故事,该乡党政班子成员、机关全体干部、驻村第一书记和驻村工作队百余人聆听。

宣讲团成员以《抗日英雄吴凤翔刺杀吉川贞佐》《战斗英雄卫小堂》《张店村民智斗日寇》《传奇英雄牛子龙奋战一生》等为题,讲述了郟县的英雄、郟县的事迹、郟县的抗战历史,主题鲜明、重点突出,既有理论高度,又有情感温度。

宣讲结束后,党员干部纷纷表示,在接下来的工作中将一如既往地发挥乡镇干部队伍的凝聚力、创造力和战斗力,勇挑重担、砥砺前行,以昂扬的姿态助推乡村振兴新发展。



学党史 跟党走

6月17日,南水北调中线干线城市郟县管理处党支部党员在位于安良镇曹沟村的八路军豫西抗日纪念馆参观学习。

当日,该管理处开展认真学习党史、重温入党誓词活动,引导党员干部以史为镜,始终不忘初心,坚定政治信念,在本职岗位上作出更大贡献。

本报记者 张鸿雨 摄

疏通办事“梗阻” 专治“疑难杂症”

县政务服务和大数据服务中心设立“办不成事”反映窗口

本报讯(记者张鸿雨 通讯员于战)为持续优化营商环境,开展好“我为群众办实事”实践活动,6月13日,郟县政务服务和大数据服务中心在政务服务大厅显眼位置设立“办不成事”反映窗口,公开受理和解决企业和群众在大厅办事时遇到的各种“疑难杂症”,以破解“门好进、脸好看、事难办”这一“放管服”改革的痛点和难点,进一步为企业和群众疏通办事“梗阻”,破解“办不成

事”难题。据该中心相关负责人介绍,设立“办不成事”反映窗口是为了让办不成事的企业和群众有人管、有人帮。企业和群众在办事过程中遇到任何困难都可以到这个窗口反映,窗口工作人员会第一时间提供引导、咨询、帮办服务,做到一次性告知,确保难点堵点有出口。哪些事办不了可以寻求“办不成事”反映窗口的帮助呢?该负责人说,企业

和群众在大厅办理已申请政务服务事项及便民服务项目过程中,提交申请材料后未能成功受理、成功审批的,多次来大厅办理但仍未解决的,遇到工作人员服务态度差、慢作为、不作为等现象的,都可以到该窗口反映。此外,因个人材料、手续等原因办不成的,在该中心业务范围之外的,“办不成事”反映窗口工作人员也将做好解释说明工作。“办不成事”反映窗口将定期收集办

不成事项并登记汇总,按照职责分类形成工单,派发给相关窗口,责令限期办理,监督确保办不成事项逐一清零,让群众少跑腿。“设立‘办不成事’反映窗口可以倒逼其他服务窗口高效办事、优质服务,集中精力处理解决企业和群众在办事过程中遇到的疑难问题,以实实在在的成效优化营商环境。”郟县政务服务和大数据服务中心主任贾红举说。



红歌献给党

6月17日,在冢头镇李渡口100周年合唱比赛举行,来自我市10个县(市、区)的12支代表队500余人参加。经过激烈角逐,舞钢市代表队(一队)获得一等奖,宝丰县、郟县、叶县代表队获得二等奖。

100周年合唱比赛举行,来自我市10个县(市、区)的12支代表队500余人参加。经过激烈角逐,舞钢市代表队(一队)获得一等奖,宝丰县、郟县、叶县代表队获得二等奖。本报记者 张鸿雨 摄

郟县乡村振兴局挂牌成立

本报讯(记者张鸿雨)6月13日上午,郟县乡村振兴局挂牌成立,这标志着郟县迎来了全面推进乡村振兴的新征程。

郟县原有建档立卡贫困人口8866户24647人,贫困村60个。脱贫攻坚开展以来,郟县县委、县政府深入贯彻党的十八、十九大精神及习近平总书记扶贫开发战略思想和中央、省委、市委决策部署,把脱贫攻坚作为最高政治任务和第一民生工程,坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略,一手抓剩余脱贫任务、一手抓脱贫成果巩固,锐意进取、克难攻坚。经过全县上下多年奋战,2020年底,该县

贫困村全部出列,贫困人口全部脱贫。2021年2月25日,郟县扶贫开发办公室被中共中央、国务院表彰为全国脱贫攻坚先进集体。

扶贫机构重组为乡村振兴局,是党中央作出的重大决策,是做好巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的重要举措。“我们将牢记县委、县政府的重托和全县人民的期盼,重整行装再出发,巩固拓展脱贫攻坚成果,坚决守住不出现规模性返贫的底线,为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化发展作出新的更大贡献。”郟县乡村振兴局负责人陈鹏说。

办好民生实事 打造宜居环境

龙山街道瞄准群众需求改造老旧小区

本报讯(记者张鸿雨 通讯员闫秋辉)6月17日,郟县信用联社家属院的居民惊喜地发现,小区主干道柏油路面已经铺设完成,辅路正在紧张施工。“为了加快速度,昨晚施工队加班加点,生怕下雨影响进度,今天肯定能完成。”龙山街道新华社区党支部书记梁军锋说。

街道把群众的需求放在首位,发挥社区党支部的战斗堡垒和党员干部的先锋模范作用,瞄准居民关注的难点、热点问题,解决出行、停车等难题。社区克服种种困难,全力推进,按期完成改造任务,为居民创造和谐宜居的生活环境。

该家属院建于上世纪90年代,基础设施落后,地面坑洼不平、排水不畅,电线凌乱,既不安全,也不美观。在老旧小区改造过程中,该

“我们以提高党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力为目标,把民生实事办好、办扎实,努力让群众住得满意、放心、舒心。”该街道党工委书记姜琳说。

东城街道市场监管所举办食品安全培训会

本报讯(记者张鸿雨)“夏季气温高、湿度大,病原微生物繁殖加快,食物易腐败变质,很容易诱发肠道传染病,食堂管理和从业人员一定要增强食品安全防范意识,完善落实规章制度,严把病从口入关。”6月16日,在郟县新城中学,东城街道市场监管所所长李旭对该校领导和餐厅工作人员说。当天,东城街道市场监管所在

该校举办夏季食品安全培训会,详细讲解食品留样、卫生规范、物品摆放等基础知识。同时,对采购人员、洗菜工、大厨等食堂从业人员一一提问。“守好食品安全底线,保障师生饮食健康,是我们义不容辞的责任。下一步,我们将严格落实操作规范,守护师生舌尖上的安全。”该校校长冯亚旭说。

二十六载为民情 不负韶华映初心

——记冢头镇花园村党支部书记李国彬

2018年获评省市文明村镇;2019年获评省乡村旅游特色村,同年12月获评省文明村镇和省卫生村;2020年获评全国文明村……6月16日,记者一走进“头街”众多的冢头镇花园村,就被宽敞干净的柏油路、整齐划一的楼房吸引。“我们花园村是名副其实的‘花园’,每逢周末就有很多人来玩。现在村里正在建亲子游园,希望能吸引更多游客。这一切都离不开李支书的努力。”该村村委会委员李洋说。

李洋口中的“李支书”指的是该村党支部书记李国彬。今年55岁的李国彬1995年至今一直担任该村党支部书记,带领全村235户近千名村民发展富民产业、壮大集体经济、培育文明乡风,全村上下齐心协力,一个产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的花园村正在慢慢实现。

谋产业 致富有盼头

李国彬1984年入伍,1987年退伍,1995年当选花园村党支部书记。当年,花园村土坯屋、小瓦房一座接一座,缺乏灌溉条件,庄稼望天收,条条土路一下雨就泥泞不堪。“既然当了村党支部书记就得好好干,决不能辜负村民的信任。”一上任,李国彬就默默定下了目标:种植经济作物,修柏油路,让群众住上宽敞明亮的大房子。

1995年冬季,李国彬带领村干部和群众代表外出考察学习,回来后决定种植400亩韭菜和辣椒。次年,因为管理用心,加上行情好,他们村的韭菜和辣椒远销湖

北、湖南、广州等地,亩均收入破6000元。尝到甜头后,大家干劲儿更足了。

要想富,先修路。1995年至1998年,村里相对富裕起来的村民踊跃捐款修路,大家一起拉石子、运矿渣、垫路基、和水泥,1400多米长的水泥路很快就修好了,菜贩子的卡车直抵地头,蔬菜种植面积由400亩增加到500亩,又增加到700亩……

1999年,富裕起来的村民纷纷表示欲翻新房子。为了让村庄更美观,李国彬多次召开村民大会和村民代表会议,最终决定全村统一规划建楼房,并配套建设下水道、化粪池,预留自来水、天然气管道。“当时想都不敢想,我们村竟然在全县那么多村里率先通了天然气。”该村7组村民、71岁的张彩云说。

种菜需要肥料。为降低成本,同时拓宽增收途径,2001年,李国彬决定招商引资,带领大家养殖奶牛,同时成立全县第一家村办企业。养牛场的有机肥送进菜地,牛奶直销郑州花花牛公司。如今,该村养牛场存栏奶牛1500余头,100余户村民依靠养牛和种菜过上了小康生活。

强党建 全村一股绳

人看人,户看户,群众看干部。上任伊始,李国彬就要求自己不搞“一言堂”,有事必商量。无论大小事,只要事关群众利益,务必征求党员和群众的意见,做到群策群力、集思广益。

为充分激发基层党组织的活力,花园村积极探索符合该村实际的党员教育管理新模式,将党员分为在职党员、无职党员、退职党员、年老体弱及困难党员,努力

形成党员分类科学、岗位设置合理、管理方式多样的新格局,实现有职党员设岗定责、无职党员有位有为,为该村事业发展提供了有力保障。

“我们每个村干部和党员都是服务员又是监督员,更是主人翁。多年来,村干部相处融洽,大家心往一处想、劲往一处使,团结友爱,氛围非常好。”该村70岁的老党员李文学说。

花园村距离国家3A级景区蓝河古渡景区不远,又毗邻蓝河。为充分利用这一地理优势,搭上乡村旅游“快车”,该村决定在与蓝河相通的荒沟打造亲子游园,建设水上乐园、彩虹滑道、窑洞民宿。

“我以前长年在景区做玻璃栈道和方木栏杆,九华山和黄山都有我的‘作品’。现在家乡需要我,我就回来了,村里建好了,受益的是我们自己。”在亲子游园工地,55岁村民李德志一边焊接钢筋一边说,因为工种特殊,他干在外工钱一天450元,如今义务建设家乡,不觉得亏,反而觉得光荣又有意义。“你来晚了,刚才这儿有30多个人,都是义务劳动。”李德志说。

“今年春节,我们镇北街村在深圳开公司的朱清亮到我们村参观,听说我们村的村民都是义务劳动时,他非常感动,当即捐款30万元。”李国彬说,这进一步激发了他继续奋斗的热情。

新征程 乡村更美好

为了提升人居环境,近两年来,该村按照整村环境成景观、各户门前成亮点、主要道路成精品思路,见缝插绿、应绿尽绿,种植香樟树、梧桐树、海棠、高杆月

季、蔷薇等9000余棵;同时,新建了污水处理厂,垃圾中转站,新增了智能垃圾回收箱,还建了文化休闲广场两处、生态小游园一处,把美丽乡村宗旨“植”进每个村民心中,以家庭小美聚合乡村大美。

为增加收入,夯实乡村振兴基础,去年起,李国彬又带领村“两委”干部到洛阳市、焦作市以及襄城县、叶县等地学习,在亲子游园附近建了19座蔬菜大棚,还有6座正在谋划中。

“我们的蔬菜大棚除了种菜、卖菜,还有更重要的目的,就是让游客体验种植、采摘、管理的乐趣,让孩子享受农耕的快乐。”李国彬说,这19座大棚里种有羊角蜜、西瓜、豆角等果蔬,预计今年可为村集体增收10余万元。

在发展经济的同时,该村以文化建设为抓手,突出以文聚人、以文育人、以文化人。该村成立红白理事会,大力倡导文明新风尚,红白事大操大办、婚嫁嫁娶盲目攀比的风气在该村早已不复存在;开展最美花园人、五美庭院、十星级文明户、好婆婆、好媳妇等评选活动,每季度举办一次“强堡垒、传美德、聚民心”爱心饺子宴,努力让道德之花开遍全村。

“谁不想登台领奖啊?领奖时戴上大红花,照片还能上墙。一家好,两家好,家家户户不就和睦了吗?”该村73岁村民、多次获评好婆婆的于改娃说。

“脱贫攻坚任务已经完成,可脱贫摘帽不是终点,而是新征程的起点。作为党支部书记,我必须再接再厉、接续奋斗,千方百计让老百姓过上更好的生活。”谈到未来,李国彬信心满满。

(本报记者 张鸿雨)



排查安全隐患

6月17日,黄道镇组织相关部门工作人员在镇政府附近一家加油站开展安全检查。

6月15日,黄道镇启动安全生产大排查大整治行动。截至目前,

该镇排查工业企业49家、加油站5家、商超13家、宾馆1家,发现问题要求立即整改,确保隐患不处理不生产、安全措施不落实不生产。本报记者 张鸿雨 摄